Музико-терапевтична технологія «ПіснеЗнайка»

"Там, де слова безсилі, найкрасномовніше промовляє музика." П.І.Чайковський.
Перед батьками і педагогами сьогодні однаково гостро постають питання успішності та здоров’я дітей. Особливого значення вони набувають у молодшому шкільному віці. Закінчилося безтурботне дитинство, малюк став учнем. Тепер він має рано вставати – попри те, що інколи ой як тяжко піднятися з улюбленої подушки. Рахуватися з думкою колективу та оцінкою вчителя. По кілька годин поспіль бути прикутим до парти і часто робити те, що для нього важко й нецікаво. Пройде 2-3 місяці – і жвава, рожевощока дитина, яку цікавило все і яка так хотіла йти до школи, перетвориться на мляву бліду істоту з невеселим поглядом. Що це за таємнича недуга? І як бути вчителеві, в якого на уроці більше 20 першокласників, а об’єм знань та навичок, якими він має їх наділити, щодня зростає?

Тож сьогодні йому одночасно треба бути і педагогом, і психологом, і педіатром. А найголовніше – крім любові до дітей – зуміти оцінити можливості та природні особливості кожного школяра і за необхідності скоригувати недоліки в його розвитку, підібрати індивідуальний підхід до навчання та виховання.

Для цього педагогу потрібно щонайменше три голови, кілька рук і 48-годинний робочий день. Та й цього буде замало – адже не секрет, що не всі діти, особливо шестирічки, приходять до школи фізично і психологічно готовими. А зрілість декого, за свідченням педіатрів, відповідає 5-річному віку. І перш за все – це зрілість кістково-м’язової та нервової систем, центрів сприйняття та запам’ятовування інформації, мислення, мовлення, координації рухів. Такі діти потребують особливо комфортних, розвиваючих та корекційних методик навчання.
І нам приємно відзначити, що за співпраці Міжнародного інноваційного центру гармонійного розвитку людини з провідними вітчизняними педагогами, психологами, медиками в Україні була започаткована та апробована протягом 3,5 років і впроваджена в життя технологія гармонійного розвитку дитини. Технологія, яка сприяє її фізичному, психічному, інтелектуальному та духовному зростанню, формує цілісне досконале світосприйняття. Це музикотерапевтична педагогіка "ПіснеЗнайка".

Завдяки безстресовому, оздоровчому та гармонізуючому навчанню учні засвоюють таблицю множення та ділення українською мовою впродовж 2-3 тижнів. Зазвичай цей процес розтягується на 2 і 3 клас.  Пісня є унікальним навчальним матеріалом. Вона сприймається і запамятовується  мозком навіть при пасивному  прослуховуванні.
 (Цвіте терен) співає вчитель, діти виконують завдання в зошиті
3 на 8, 24

7 на 9, 63

8 на 3, 24 (двічі)
9 на 7, 63 (двічі)
У подальшому активне навчання може відбувати ся у формі цікавої веселої гри. Прослуховуванням і співом пісень, виконанням різних рухів.
 А зараз ми,дітки, дивимось на екран і співаємо разом пісню. «Ой, у полі криниченька»
5 на 9 є 45

А 5 на 5 лиш 25

9 на 5 є 45

А 5 на 7 лиш 35

7 на 5 є 35

А 5 на 5 лиш 25 (Співають і плескають в долоні)
Спів навчальних пісень з переглядом візуальної навчальної інформації, виконанням різних рухів активізує слуховий, зоровий і руховий канали сприйняття інформації. Активація функцій обох півкуль мозку трьох каналів сприйняття дає швидко і легко засвоїти знання будь – якій дитині не залежно від стану її здоровя та рівня інтелекту, зберігаючи і зміцнюючи її здоровя. Навчання з «Піснезнайкою» дуже подобається учням. Адже воно не навантажує їх, а знімає стрес та  напруження викликані різними життєвими ситуаціями. Контроль знань також може проходити у комфортному режимі і викликає у дітей тільки позитивні емоції.
А зараз, діти, ми проспіваємо пісню без результатів  «Ой, цветет калина»
8 на 5, 40

А 3 на 2, 6

5 на 8, 40
А 2 на 3, 6

6 на 2. 12

А 3 на2, 6

5 на 3, 15

А 2 на 3, 6
Навчання з "ПіснеЗнайкою" починається пасивно: граючися, відпочиваючи дитина прослуховує навчальні пісні. Згодом – підспівує і розглядає ілюстрації в енциклопедії. За бажанням – може рухатися в такт музиці. Але за цією простотою методології криється глибокий медико-педагогічний зміст – одночасна робота трьох найважливіших каналів сприйняття: слухового, зорового, рухового (кінестетичного). Зазвичай, у людини більш розвиненим є якийсь один канал сприйняття: щоб краще засвоїти інформацію, комусь треба її побачити (візуали), комусь – почути (аудіали), а хтось для цього повинен рухатися (кінестетики). Оптимальною для навчання є активність усіх цих каналів. Адже, як свідчить давня китайська мудрість: “Розкажи мені – і я забуду, покажи мені – і я запам’ятаю, дозволь діяти мені самому – і я зрозумію”.

Дівчатка біля дошки танцюють під частівки

2 на 9,18

9 на 2, 18

І 6 на 3. 18

 І 3 на 6,18

3 на 9, 27

9 на 3, 27

7 на 3, 21

3 на 7, 21

3 на3 всього лиш 9

А 7 на 7,49
На жаль, традиційна педагогіка не має можливості враховувати ці особливості сприйняття, адже і учні, і вчитель мають різні домінуючі канали. Коли вони співпадають, люди добре розуміють один одного. Коли не співпадають – учневі важко дається засвоєння навчального матеріалу. Найтяжче доводиться кінестетикам, в яких непорушне сидіння за партою гальмує сприйняття і запам’ятовування інформації.
Розвиваючий ефект “ПіснеЗнайки” особливо важливий для молодших школярів. Бо, за свідченням психологів і медиків, діти в цьому віці мають такі особливості:
– рухи та гра є життєвою необхідністю. Проте поведінка дитини ще нестійка і залежить від емоційного стану;
– процеси збудження домінують над процесами гальмування;
– дитина не завжди може стримувати свої почуття;
– увага у молодших школярів нестійка, її обсяг незначний, продуктивно дитина може працювати впродовж 10-20 хвилин;
– переважає мимовільна пам’ять (запам’ятовується не те, що потрібно, а те, що захоплює);
– мислення конкретне (дитина прагне вивчати матеріал в наочно-образному і образно-дієвому аспектах);
– дитина ще недостатньо самостійна (пізнавальні мотиви часто підпорядковані зусиллям педагогів).
Крім того, не слід забувати і про так звану “кризу 7 років” – у цей час дитині важко зрозуміти свою досконалість та істинні цінності життя, вона часто комплексує, втрачає безпосередність поведінки, відбувається криза саморегуляції; зміна самосвідомості дитини, її інтересів і бажань.
Комфортність та превентивність навчання з "ПіснеЗнайкою" допомагатиме дитині легше адаптуватися до шкільних навантажень і уникнути перевантажень та хронічного стресу, які найчастіше і спричиняють негаразди з успішністю та зі здоров’ям учня – інколи на довгі роки.
І це дуже важливо. Сумна статистика свідчить: до 80% дітей сьогодні мають психо-емоційні відхилення, до 60% – захворювання органів травлення. Значний відсоток хвороб опорно-рухового апарату. Залучення “ПіснеЗнайки” в процесі навчання дає, насамперед, позитивні емоції – що архіважливо: за виразом А. Паре, “Веселі люди швидше видужують і довше живуть”. Музикотерапевтична педагогіка досягає ще й таких лікувально-оздоровчих ефектів:
– зменшення навантаження на органи зору, статичного напруження кістково-м’язової системи;
– залучення компенсаторних механізмів організму;
– врівноваження процесів збудження і гальмування в центральній нервовій системі усіх слухачів – і дітей, і педагогів;
– можливість самореалізації та задоволення життєво необхідної потреби в русі;
– значна економія часу.
(Розпрягайте, хлопці, коней)

7 на 7 є 49

А 7 на 5, 35

3 на 3 всього лиш 9

А 7 на 5, 35
Сьогодні музикотерапевтична технологія "ПіснеЗнайка" з успіхом впроваджується в багатьох дитячих навчальних та лікувальних закладах різних регіонів України, а також використовується безпосередньо в сім’ях.

Сьогоднішні “ПіснеЗнайки” – це діти віком від 2 до 12 років з різними розумовими можливостями та станом здоров’я. Для дітей із затримкою психомовленнєвого розвитку, тих, які часто хворіють або ж взагалі навчаються вдома, дана технологія не тільки дозволяє отримати знання, а і дарує радість життя, віру у власні сили та сприяє соціальній адаптації дитини.

А насамкінець своєї розповіді про "ПіснеЗнайку" хочеться згадати слова письменника-казкаря Оскара Вайльда: «Найкращий спосіб зробити дітей хорошими – це зробити їх щасливими» 
Доповідь підготувала вчитель початкових класів Криворізького НВК №18 Марченко Галина Петрівна (Вчитель вищої категорії, старший вчитель)
